   
      وزارة التربية الوطنية                                             المستوى: السنة الأولى جدع مشترك علوم و تكنولوجيا 
                                         اختبار الفصل الثانى في مادة العلوم الفيزيائية               المدة :  ساعتان ( 02 سا )
     ثانوية  رأس الماء – سطيف                     -   الأستاد: رتيمه عبد المالك -                 2009  / 2010                           
اللقب :                             الأسم :                            القسم :                             الرقم :         
التمرين الأول: (12نقطة )
الجزء A:

تتكون جملة ميكانيكية شبه معزولة من الأجزاء ) A)  رجل ارتكاز المرأة ، ( B ) الرجل الأخر و ( C) الأرضية  أنظر الوثيقة.   

1- عرف الجملة الميكانيكية و الجملة شبه المعزولة.  
· ......................................................................................................................................
  ..............................................................................................................................................
               2-  مثل على الوثيقة الأفعال المتبادلة بين A وC , بين B و Cمع الكتابة النظامية للقوى مع التعليل. 
................................................................................................
...............................................................................................

...............................................................................................

...............................................................................................

...............................................................................................
 3- مادا يحدث ادا كانت الأرضية ملساء تماما ؟ هل قوى الاحتكاك ضرورية 
لحركة المرأة ؟.
.................................................................................................................................................

               4- من بين التأ ثيرين السابقين ، ما هو التأثير ألدى يسمح للمرأة بالتقدم؟ فسر دالك بتمثيل القوى المؤثرة في نقطة الارتكاز P) ) دون إعادة الشكل.
.......................................................                                                       
.
               5- أذكر اسم و نص القا نون ألدى ارتكزت عليه لتفسير هده الوضعية.                           P

...................................................................................................                                                                                                                   ……………………………………………………………………………            

               6- هل قوة الاحتكاك تعرقل دوما الحركة ؟ هل هي دوما قوة محركة ؟ 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

الجزء B :
              تعتبر منطقة ثنية الطين ( نواحي مقرس  MEGRESS  . ) من أكبر المناطق ارتفاعا عن مستوى سطح البحر بولاية سطيف )  حوالي 1400 m  (  لذا في فصل الشتاء و خاصة في الصباح الباكر نجد أن السيارات عندما تصل إلى هده المنطقة لا تستطيع الانطلاق و تبقى العجلتان المحركتان الأماميتان تدوران في نفس المكان.
         1- أذكر السبب الذي أعاق السيارة عن الانطلاق . ...............................................................................

.............  .                   .......                                                       ....................................................
          2- أقترح حلا تراه مناسبا لانطلاق السيارة .    ...............................................................................

......................................................................................................................................................

          3- تقلع الآن السيارة: – مثل فعل الأرضية على العجلات الأمامية و الخلفية.

          4- تعبر المرأة الطريق بعيدا عن ممر الراجلين ففرمل السائق بشدة لتفادى الحدث. 

              أ)- مادا يحدث للسائق الغير مثبت بحزام الأمن ؟ .فسر الظاهرة.

 .......................................................................................................................................................           .........................................................................................................................................................
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           ب)- مثل فعل الأرضية على العجلات
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الجزء C :

             يصادف السائق ( المسكين !) منعطفا ........فيجتازه بسلامة ( الحمد لله!  )
   -  مثل على الرسم المقابل قوى الاحتكاك التي تجعل السيارة أن تبقى داخل المنعطف دون انزلاق f    و فعل العجلات على الأرضية  f '.ما هي خصائصهما ؟
  ...........................................................................

...............................................................................

..............................................................................

..............................................................................

التمرين الثاني :  ( 08 نقاط )           

          لدينا العنصرين  الكربون    C126    و السيلسيوم    Si2814     
        1-   أعط البنية الالكترونية لكل منهما . عين موقعهما في الجدول الدوري للعناصر 

....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................
        2-  أحسب الكتلة المولية الجزيئية لكل من الجزيئين CCl4 و SiHCl3    (  Cl درة الكلور ) حيث Cl 35.5 ، H1
....................................................................................................................................................
................................................................................................................................................. 
        3-  أحسب مايلى :

               أ ) -  كثلة mol0.02 من 3SiHCl   ......................................................................................
.....................................................................................................................................................
               ب)-  كمية المادة المتواجدة فيg 1.54   من CCl4.......................................................................
....................................................................................................................................................
        4- أعط تمثيل لويس ) LEWIS)   لكل من الجزيئين CCl4 و SiHCl3
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

        5-  حدد عدد الثنائيات الترابطية و غير الترابطية لكل جزيء ....................................................................
........................................................................................................................................................
        6- أرسم تمثيل كرام ) CRAM )  مع الكتابة الرمزية AXnEm   لكل جزيء  .
بالتوفيق
                                ' '  تعلم فليس المرء يولد عالما              و ليس أخو علم كمن هم جاهل! "
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